
CHAMBRE BBS DÉPUTÉS 
(te M nmyyituf- itrûtlun si pr IlL UiClU) 

Séance du jeudi 2 judlet 1885 
Présideaoade M. VLOQUBT, président. 

LA séance «et ouverte à deux heures. 
Le Crédit de 50.000 Ir. pour lessecours aux inon­

dée de l'Inde Iraneaiee est adopté. 
B u d g e t d e s c u l t e s 

M. Go blet demande, sur le chapitre 9, une aug­
mentation de traitement de 100,000 fr. pour sub­
vention an cierge français en Algérie et en Tant-
• > • • . - .. — 

Cette propoeuion a 6U inspirée an ministre par 
le cardinal Lavtgerie.dont on connaît 1 esprit lin -
rai et l'autorité eu Algérie; ls gouverneur généial 
de l'Algérie demande également c*tte subvention. 

•Le budget des cultes en Algérie a srbi des rrduo-
tions importantes depuis quelques années; daBSces 
conditions, le recrutement du clergé en Algôiieet 
en Tunisie devient impo ible. 

Le cardinal Lavigerie, pour se créer des res-
source», a lait des prédications éloquentes et des 
quêtes fructueuses ; mais ces rc ssources ont com­
ble le vide du passe. Ces campagnes ne peuvent 
se recommencer chaque année. L'intérêt politique 
commande cette augmentation beaucoup plus que 
l'intérêt religieux. 

Si la population française est assez îndifr. rente, 
les antres qui habitant l'Algérie sont religieuses et 
ont besoin de ministres du culte : il y a torrt avan­
tage à leur donner des ministres du culte français. 

Déjà, 23 prêtres étrangers sont rixes en Algérie; 
ils sont nommée par les autorités religieuses fran­
çaises : mais il en est d'autrrs qui ne sont pas 
dans les mêmes conditions et qui ne relèvent pas 
d<M autorités françaises. Us auront une influence 
qui n'est pas au profit de la France, si elle n'est 
pas à son détriment. 

L'orateur demande donc un crédit de 100,0)0 
francs, qui n' t pas en contradiction avec la po­
litique religieuse de la Chambre. 

Il laut, en Algérie, tenir compte des populations 
étrangères, qui forment une grande partie de la 
colonisat'oa. 

La commission du budget a repoussé ce crédit, 
mais elle se laissera volontiers forcer la main par 
la Chambre. Ca crédit est d'autant plus nécessaire 
que les autres gouvernements favoiisent de tontes 
leurs forces l'eypansion de leur clergé à l'extérieur 
comme un moyen de légitime influence. 

M. Roche combat la proposition au nom de la 
commission du budget. 

M. Goblet insiste. 
L'augmentation est votée par 2 (6 votants con­

tre 215. 
Les chapitres 10 à 24 sont ensuita adoptés sans 

débat. 
M. Rodât demande le rétablissement dn chiffre 

de deux millions, réduit à un million 850 mille 
francs par la commission, sur l'ai.icle 85, relatif 
aux secours pour les églises et les presbytères. 

M. Goblet combat l'augmentation. 
L'amendement est repoussé par 208 voix contre 

207. 
Les autres chapitres du budget des cultes sont 

adoptés. 
B u d g e t d u c o m m e r c e 

M. Leydet demande qu'on reçoive un plus 
grand nombre d'élèves i ux écoles daa Arts-st-Mé 
tiers. Il réclame le vote de la loi électorale sur les 
chambres de commerce. 

Après quelques mots échangés entre MM. Pierre 
Legrand et Peytr.il, les articles I à 33 sont votés. 

B u d g e t d e l ' a g r i c u l t u r e 

M. Bernard demande le renvoi de la discussion 
du budgetde l'agriculture à samedi, le rapporteur, 
M. Viette, étant retenu dans son département par 
des affaires très sérieuses. 

La Chambre, consultée, ne prononce pas le ren­
voi. 

- a s chapitres 1 à 11 sont adoptés. 
rV'fcfticle 12 (encouragements à l'a-

), M. de Ladoncette critique la réparti­
tion de ces encouragements. 

M.Gusman Serph appuie les observations du pré­
cédent orateur-

M. riervé-Mangon y répend, et le chapitre 12, 
est adepte, ainsi que le chapitre 13. 

Le chapitre 14 est reserve. 
Les chapitres 15 à 46 sont adoptés presque sans 

d bat. 
A l'occasion du chapitra relatif anx secours|poor 

événements calamiteux, M. Demarçay demande 
au ministre si le fonds de secours prévu sera suffl-
sar.t. 

Le ministre répond qne l'année 1884 laissant des 
ressources disponibles,il pourra accorder le secoure 
normal. 

M. desRotours dit que la grêle a, cette année, 
produit des ravages considérables dans de nom­
breuses communes dn Nord. 

Le secours de 4 0|0 e«t insuffisant ; au budget de 
1870,il était de 6 0|0. 

M. des Rotours propose d'augmenter le crédit de 
1,500,000 fr. 

Ce sera un témoignage d'intérêt donné à l'agri­
culture. 

M. l e président dit que cette proposition ne 
pourra être utilement discutée qu'au moment du 
vote des crédits sur ressources spéciales. 

M. Lebaudy demande des explications sur les 
tarifs des chemins de fer. Il se plaint qae les com­
pagnies n'aient pas fait les réductions auxquelles 
elles s'étaient engagées. 

M. Demôle répond que, depuis le 14 août 1884, 
le nouveau régime des tarifs est appliqué sur le 
réseau de l'Est. 

Les négociations avec la compagnie du Nord ont 
commencé hier et le ministre ne prévoit pas de 
difficultés sérieuses. 

Quant aux tarifs de transit et de pénétration, le 
ministre déclare que les chambres de commerce 
n'ont pas encore toutes répondu a la consultation 
que le gouvernement leur a demandée. 

Le ministre désire l'unification des tarifs et il 
espère arriver à un accord avee les Compagnies; 
mais 11 croit que oes tarifs depénétration ne pour­
ront être supprimés que lorsque les tarifs inté­
rieurs seront eux-mêmes réglés. 

M. Reymond fait ebserver qu'en attendant,nos 
ouvriers perdent 500,000 fr. par jour, et cela dure 
depuis vingt ans. 

M. Lebaudy trouve la réponse du ministre peu 
rassurante; si les compagnies refusent de modifier 
les tarifs, attendra-t-on que leur mauvaise volonté 
cesse? S'il faut at* ndre, pour supprimer les tarifs 
de pénétration, que les tarifs intérieurs soient ré­
glés, c'est une quet Uon de 10 ans, 15 ans peut-être. 

Tous les chapitres du budget ordinaire des tra­
vaux publies sont adoptés sans débat. 

Tous les chapitres concernant les travaux ex­
traordinaires sent éga" Tient adoptés. 

La suite de la d •cussion est renvoyée à sa­
medi. 

M. Ballue demande à interpeller le ministre du 
commerce sur l'admission temporaire des) file de 
coton. 

L'interpellation est fixée après la discussion du 
budget. 

La proposition tendant à accorder une récom­
pense nationule au docteur Maillot est placée en 
tête de l'ordre du jour avec deux antres projets, 
dont M. Demôle a demandé le vota immédiat. 

La séance est levée *5 h. 50. 
Samedi, séance publique à 2 heures. 

BULLETIN ECONOMIQUE 
Bm-LETO» DE L'INDUSTRIE LAINIBAE. — Les nou­

velles qui nous parviennent de l'intérieur sont 
plus favorables pour notre industrie. Le com­
merce de détail a, sur beaucoup de points, 
écoulé plus de tissus pour la saison d'été qu il 
ne le supposait. 

Aucune moéiiication sensible ne s est cepen­
dant point encore produite sur nés places de 
fabrication ; mais ce n'est guère, du reste, que 
le mois prochain, que nous arriveront les pre­
miers acheteurs. 

DPOS l'Eure, d'après des documents officiels, 
l'industrie lainière indique la mollesse. La sai­
son actuelle ue parait pas devoir être aussi 
bonne que la période correspondante de l'année 
dernière ; mais les fabricants reconnaissent que 
cette situation tient à la dépréciation momen­
tanée de l'article cardé, spécial à Louviers. et 
ne saurait, par conséquent, influer sur l'avenir. 
Quoi qu'il en suit, e t élat de choses a eu pour 
erffet de diminuer l'a ti\ ité qui régnait dans les 
différentes brandi MI ! industrie locale. Seul. 
le t issage mécaniqu. ui tche régulièrement 

Tous les établissements de l'industrie lai­
nière de la Marne, ont fonctionné régulière­
ment en mai ; il n'y a pas eu de chômage. En 
général, manufacturiers et négociants se mon­
trent satisfaits. 

En avril dernier, la Belgique a importé 
78.650 kilogrammes de fils de laine, contre 
58 .920 kilogrammes en 1884. Lee importation» 
de draps, casimirs et similaires ont atteint 
182.900 fr., contre 185.340 fr. l'an dernier. Les 
tissus légers ont obtenu 1.340.200 fr., contre 
1 26X470 fr.; quant aux coaiings, duffels et 
autres tissus de laine lourds, ils sont descendus 
de lS4.0te)ix. , chiffre d"a««| 1884, à lOO.ioOfr. 
en avril 1889. 

A l'exportation, les tissus légers, les filés de 
laine, les tissus lourds ont augmenté ; mais la 
sortie des draps, casimirs et similaires, a un 
peu diminué. 

A llradfort, le cominer-e. d'exportation des 
filés est satisfaisant et les producteurs sont, e.n 
général, occupés. Leurs cotes sont fermes, et, 
dans quelques cas. montrent une tendance à la 
hausse. La demande de filets supérieurs a aug­
menté. On ne remarque, par contre, aucune 
amélioration dans le commerce des étoffes en 
pièces pour l'Amérique ou l'intérieur, mais il 
y a progrès dans les tissus imprimés peur 
l'Orient. 

L'importation d» s lainages, en Australie, des 
draps et des vêtements de fabrication alle­
mande ne dépasse pas celles de la France et de 
la Belgique. Une société anglaise se propose de 
monter prochainement une grande usine, soit 
à Sydney, soit à Melbourne, ou près l'une de 
e s deux villes, pour la fabrication des drape­
ries et nouveautés. 

Aux Etats-Unis, le malaise est presque géné­
ral; plusieurs manufactures chôment complè­
tement; un plus grand nombre ne fonctionne 
qu'à tempsréduits: d'autres enfin activent leurs 
métiers pendant la journée entière; mais c'est 
presque toujours en accroissant encore des 
stocks déjà considérables. L'apparence d'une 
bonne récolte en Europe fait prévoir que la 
saison sera manvaise pour les producteurs 
américains. Dans plusieurs industries, les salai­
res ont baissé de 10 à 20 0[0 . 

i i t u a t i o n m é t é o r o l o g i q u e . — L'aire de 
fortes pressions qni sa trouvait sur la Manche s'est 
développée en se déplaçant vers 1 Est ; allé couvre 
ce matin le sud des lias Britanniques, la France, et 
s'étend jusque la Baltique. Un régime de vents fai­
bles d'entre le N. et l'E. règne sur nos régions. 

La température est légèrement en hausse, les 
extrêmes étaient ce matin de 10° à Bodo et de 86° 
à Cagliari. 

En France, le temps revient au beau, la tempé­
rature va s'élever. A Paris, depuis hier, le ciel est 
couvert. 

Température. — La thermomètre centigrade de 
l'Ingénieur Qnaslln, 1, ma de la Bonne, à Parti, marquait 
aujourd'hui : 

A 7 h. dn matin 14» /.an-demi d< «éro 
- 11 h. — 17" 5/. -
— 1 h. — 19« ./. _ 

Hauteur barométrique : 765 ""r" 1 

B u l l e t i n m é t é o r o l o g i q u e . — Paris, le 
3 juillet. — La pression barométrique est de 
764 à Biarritz ; 766 à Brest, Boulogne. — Pres­
sions fortes aux Iles-Britanniques, sur la France 
et sur la Méditerranée ; faible sur l'Océan. — 
Temps probable : vent des régions est, ciel beau. 
— Température en hausse. 

AFFAIRES MILITAIRES 
C o r p s d e s a n t é m i l i t a i r e . — Par décision ministé­

rielle du 1er juillet 1885 : 
M. Hoiicourt. médecin-mijor de -e classe a l'hôpital 

militaire de Lille at attaché à la direction du service da 
santé dn 1er corps d'armée, a et 5 désigné pour le dépôt 
du 16a régiment d'infanterie. 

M. Richard, médecin-major de ?e classe au 43e régiment 
d'infanterie, a et i désigné pour être attaché a la direc­
tion du service de santé du lar corps d'armée. — Conti­
nuera k fn're ton service an 43e. 

LA CATASTROPHE DE TOURCOING 
L e s f u n é r a i l l e s d e ( h u r l e s V a n O o s t 
La lettre mortnaire suivante a été distribuée à 

Tourcoing, par les soins de l'administiation muni­
cipale : 

L'Administration municipale voua invite k assister aux 
Cenvoi et Funérailles da 

A L P H O N S E V A N O O S T 
né et domicilié à Mousoren, décédé à l'Hôtel-Dieu k l'âge 
da 16 ans, a la suite de blessures rejuej lors de la catas­
trophe du 21! juin 

Lesquels Convoi e t Funérailles auront lieu lo samedi 
4 juillet, a neuf heures, an l'église de Notre-Dame, où 
•ara célébré un Service, a la suite duquel l'inhumation 
aura lieu au cimetière oommuna . dans le terrain oonoédé 
par la ville pour la sépulture des victimes da l'explosion. 

L'assemblée a l'Hôtel-Dieu, à huit heures trois quarts. 
Requiesrat in Face. 

Tourcoing, la 2 juillet 1885. 

S o u s c r i p t i o n s (4* l iste) 

MM. Pollet-Cauliez et fils, 300 fr.; Mme Vve Das-
sonviile-Leroux, 200; MM. A. Motte-Jacquart, 100; 
lUpicault-Cartoa, 100 ; H. Sion et J. Vienne, 100; 
Mme veuve Delepoulle-Van Eslande, 100 ; M M ! 
Aog. Delmasure-Lelong, 50 ; Delmasure-Sc'houll, 
50 ; Mme Vva Fouen-Leman, 50 ; MM. Liagre-
Flipo, 50 ; ifocquet et Caulliez, 50 ; Lorthioit-
Posnaert, 50 ; Joseph Delepoulle, 50 ; Mlle José­
phine Bomllet, 50 ; Pierre Liekastékd, 100 ; V. Va­
lent in, 50 ; Oatkind fieras, 50 ; les employés et ou­
vriers de la maison V. Valentin, 43,50. 

Louis Bouillet-Motte, 25; Crombez sœurs, 85; 
Anonyme, 25; Constant Dewever, 20; Massonj 
peintre, 2e souscription, 10; Anonyme, 10; id., 2; 
les employés et ouvriers de MM. Poliet Cauliez 
nu>, 506; Anonyme, 40; Bernard Cuvillier, 2e sous­
cription, 100; Holbecq et Detchemendy, 100; Ma-
hiau-Lorthiois, 100; Mme veuve Lociereq-Tiber-
ghian, 100; Masure-Lantoin, 6; Montagne-Masure, 
10; les ouvriers de M. Montagne, 5.50; abandon de 
son tonds de caisse par la société du jeu de boules 
de l'estaminet l'Ancien Sansonnet, président, M. 
J.-B. Surquin; vice-président, Pierre P.icot, o"8.50; 
la société colombophile Union et Progrès, de 
Tourcoing, 100; François Dslporte, jardinier à 
Tourcoing, 30; H. Raymond-Parmentier, fabri­
cant de tapis, 50; les ouvriers et employés da la 
dite maison, 51 25. 

Total, 18,680 fr. 77 c. 
L i s t e d e M. Canai l le O e c a e s t e k e 

M. Fidèle Caret te Duhamel, 100 fr.—Mme veuve 
Vandeputte-Mullié.lOO f.—Mlle Amélie Vandeputte, 
100 fr.—MM.Desseaux-Clarisse, 50 fr. - Lahousse-
Duthoit et dis, 50 fr. — Charles Tnéry, notaire, 
50 fr. — Anonyme, 10 fr. — Lernault-Legrand, 
Paul Tranoy-Devrez, 10 fr. — Louis D'halluin-
Cardon, 10 fr. — Anonyme, 2 fr. — Anonyme, 
50 c. — Anonyme, 5 f r. — MU* Catherine Duha­
mel, 5 fr. — Verhelle-Duvillier, 1 fr. — Charles 
PeU., 60 o. — Dumortier-Vandebeulke, 5 f r. — 
Yeuve Thério-Watteu, 5 fr. — Auguste Desroua. 
seaux, 2 fr. — Célestin Dandoy, 6 fr. — Floris 
Wattel-Delcour, 5 fr. — Jules Brasseur, 2 f r. 

U n e l e t t r e d e M. C h a r l e s J o n g l e z 
Notre honorable député, M. Charles Jonglez, a 

adressé la lettre suivante à M. Alexandre Del«-
tomee, président du conseil de secours constitué 
par les cercles Commercial et Saint-Joseph réu­
nis : 

« Mon cher président, 
» En apprenant la terrible catastrophe qni vient 

d'affliger notre ville, j'avais immédiatement en­
voyé 200 fr., à titre de premiers secours, aujour­
d'hui, on me dit qu'une souscription est organisée, 
•t que vous présidez la section à laquelle je dois 
remettre mon offrande; je viens donc vous prier 
de vouloir bien m'inscrira enoor* pour 300 fr. 

•Veuillez agréer,moD cher président, l'assurance 
de ma considération distinguée. 

» Charles JONGLEZ » 

A u c a f é d e l a « Boule-"Voirc » 
Les habitués du Mai) delà Mou'4-JNo're, ras <'ea 

Cuamps, organisent, pour le auuiu n t juillet, u e 
charmante soirée intime, s"i vie d'une grande tom-
Lola, au profit d<'s familles des viouin.is dd l.t ca 
taatropha du 22 juin. 

A H o u s e r e n 
La Société philharmonique de Sainte-Cécile or­

ganise, pour dimanche prochain, 5 juillet, à six 
heures et demie,d» soir, un grand Mr<ù9*t de bien­
faisance, dans le Parc du Casino, au pro3t des 
familles des victimes de la catastrophe de Tour­
coing et aveo ht bienveillant concoure du Cercle 
harmonique des Amis Réunis, sous la direction de 
M. Krnile Colin. — Prix du cachet 2 francs. 

Ïf.-B. — Un train spécial partira pour Tour­
coing, Roubaix, Lille, vers onze heures du soir. 

Ce c o n c e r t d e l a f . r a u d e - H a r m o n i e 
Laoonjjsild'adsiinigtraiion de la Qrande-Hartno-

me, vient d'adresser la lettre suivante à M. le 
maire da Roubaix : 

Roubaix. « juillet 1885. 
Monsieur la maire. 

Mous avons l'honneur da déposer entre vos 'mains, avec 
prière de la faire parvenir a M. le maire de Tourcoing, la 
somma da 2,117 fr. 78, produit net du concert organisé 
par la musique municipale la n (.rau'e Harmonie », la di­
manche 2 4 juin, dans les jardins île Mme Constantin 
Descat, au bénéfice (des familles des victimes de la catas-
trephe de Teurooiug. 

Tout en étant heureux du résultat obtenu, nous de­
vons vous dire que nous avons été puissamment aidés 
daus notre œuvra de bienfaisance par M. Deniau, ca­
pitaine-commandant des sapeurs-pompiers, dont les nom­
breuses démarches en ont assuré la réussite: par Mil les 
officiers et sous-officiers du même corps, qui se sont mul­
tiplies dans la quête qu'ils ont faite pendant teute la du­
rée du concert, et par les personnes dévouées qui ont 
bien voulu sa charger du plaeement des cachets, pendant 
la temps trop court qu'a dure 1 organiaatien da cette fête 
musicale, que nous avons cru devoir donner dans le plus 
bref délai. Nous devons aussi remercier d'une façon toute 
particulière Mme Constantin Descat, dont l'obligeance^ 
nous a été d'un si grand seceurs en cette circonstance. 

Soyez assuré, Monsieur le maire, que la • Grande-Har­
monie » saisira toujours avec empressement, l'occasion de 
prêter son concours a toute œuvre de bienfaisance, et 
veuilles agréer l'assurance da ses sentiments respec­
tueux 

Pour la conseil d'administration de la musique 
municipale la « Grande-Harmonie s. 

Le sergent-major secrétaire, 
Gustave HOKFMAS-N 

Ca p r o m e n a d e f l a m a n d e d e R o u b a i x 
Le comité d'organisation de la promenade fla­

mande, fait appel à tons les cavaliers de bonne 
volonté qui voudraient prendre part au cortège, 
et les prie de se faire inscrire à la buvette de l'hô­
tel des pompiers, où un registre sera dépesé à cet 
effet. 

L a s o i r é e d u c a f é D e l p o r t e 
La soirée donnée jeudi, parles pensionnaires du 

café Delporte, 4, rue de la Redouta, a été très bril­
lante. Ellea produit la somme de 99 fr. 3ô,v6rséaaux 
bureaux du Journal de Roubair. Il convient da fé­
liciter de ce résultat les organisateurs de cette œu­
vre de bienfaisasce, et particulièrement M. Alfred 
Wugk, qui y a apporté le dévouaient le plus 
louable. 

CHItOIMiQUE LOCALE 
ROUBAIX 

L'abondance des matières nous force à ajour­
ner à demain lasuite de notre feui l le ton . 

normes balles de laine, sa cabra et se mit à ruar. 
Le malheureux Reinhardt fnt atteint deux fois à la 
cheville. On le transporta d'abord dans une mai­
son voisine, où les premiers soins lui lurent prodi­
gués, puis des passants complaisants te recondui­
sirent à sa demeure, rue l'ierre-de-Roubaix. 

DENIER DES ÉCOLES LIBRES. — Sur le 
désir qui lui en a été exprimé par plusieurs 
personnes, le Comité d'organisation a décidé 
que le dimanche 5 juillet, il serait délivré des 
cartes de sortie, au prix de deux francs, de six 
à huit heures . 

Jeudi soir, roe du Coq-Français, un tisserand, 
Henri Cools, descendait la chaussée, quand an p s-
sant, du nom de Vandersteene, étant complètement 
ivre, lui • -Jonno un sojfllat. Cools, furieux, a >ï-
posto ; une lutte s'en est suivie, et la pochard, en 
tombant sur lo rebord du trottoir.s'est blessé légè­
rement an maxillaire gauche. Cools e<t allé préve­
nir un agent, qui a f u t reconduire le facHieux 
ivrogne à son domicile, i ua des Longues-Haie-*. 

Un v o l consistant en une montre et sa giletière, 
a été rooimis, dans la nuit de jnu i.par un inconnu, 
au préjudice du cotnméCbarles Ecbkerhont.âgé de 
18 ans, garçon boulanger, venant de Gand, et qui 
s'était endormi snr un banc au boulevard de Paris. 

Disparition. — Un tisserand, nommé Brune 
Couvreur, a quitté dimanche matin son domicile, 
ruo S lint-Aiitoine, cour Bayart : depuis ce temps, 
il n'a plus reparu. Cette disparition, que rien ne , 
s e c ble expliquer, plonge sa famille dans la déso- Apres le concert, une course sera exécutée sur 
lation. u plaoe, par M. Ferdinand Pafet, dit ï'Bmmme-

Concert public^— Dimancha 5 joillet, à cinq 
heures, la fanfare au Petit-Château exécuter^, sur 
la place Thiers, les moreeaux ci-après : 

1. Le Compagnon (P.-R Casrives): 2. Italiana, valse 
(Michaoli) ; 3 . Marna* d'Athalie (atandelasohD); 4. Ouver­
ture de l'Italien»» à Alger (Boaaini) ; 5. Polka de oonoert 
peur piston (soHsèe, M. Ch. THrequin) (Mager); 6. tteand 
pat-pourri (Yaabargh). 

Des c h a i s e s s e r o n t m i s e s à l a d i s p o s i t i o n du 
pub l i c . 

La police pourchassa aveo une loua*le activité 
les malheureuses filles qui se livrent an raccolage 
sur la voie publique.Deux d'entre elle9,pri«es en Ai-
grant délit dans les rues de la Gare at St-Etienne, 
ont été menées.jeudi soir.auposte : elles s'appellent 
Julienne Robiqu'1, 17 an», at Clémenca Delberguo. 

On vient également d'expulser la femme Irma 
Gellinck-Trélay, qui avait transformé son cabaret 
du numéro 6 de la rue Notre-Dame eu un mauvais 
lieu. 

Deux sujets étrangers, expulsés de France par 
arrêté ministériel, ont encore été arrêtés hier, à 
Roubaix, où ils avaient jugé à propos de rentrer, 
na se moquant pas mal de la mesure prise à leur 
égard. L'un se nomme Gustave Léman et l'autre 
Migneaa. Avant de les reconduire à la frontière, 
on va lenr infliger une petite condamnation, qui 
va sans doute leur ôter l'envie de revenir aug­
menter le nombre des vagabonds et des mendiants. 

Les prédict ions météorologiques de Mathieu de 
la Drame ne sont pas rassurantes pour le mois de 
juillet; nous sommes menacés de chaleurs exces­
sives au dernier quartier de la lune, qui commen­
cera le 5 et finira le 12. Il y aura, dans le cours de 
cette période, des orages violents. 

Eco le national* de musique. — Voici les ré­
sultats du concours qui a eu lieu jeudi 2 juillet : 

Classe de solfège (garçons), professsur, M. Tur-
belin : 

Ire division. — 1er prix, Hippolyte Debruvne ; 
2e, Ivon Beyls. 

2e divison. — 1er prix, Charles Farvaque; 2e, 
Paul Vronne. — Accessit, Alfre i Vandeernx. 

Classe élémentaire de solfège (garçons). Pro­
fesseur, M. Hodùm. - T . 

1er prix, Albert Desprstz ; 2e prix, Gaston Du­
bois et Emile Nys. 1er accessit, Emile Cordon­
nier et Léou Cordonnier ; 2a accessit, Fernand 
Weyer. 

L'école de natation a été très peu fréquentée 
ces jours derniers, comme il y avait lieu de s'y at­
tendre, après le refroidissement subit de la tem­
pérature; ainsi, lundi, journée rù la thermomètre 
marquait à peine 13 degrés à 9 heures du matin, la 
recette totale s'est élevée à... 1 fr. 25 1! Ce chiffre 
dérisoire représentait l'entrée de quatre baigneurs 
qui, avec une intrépidité digne d'être admirée, 
avaient affronta l'élément liquide par un temps 
aussi grelottant. 

Jeudi, jour da congé pour les collégiens et les 
écoliers, il y avait un peu plus de monde. Voici 
quelle a été la température de l'eau : 9 heures du 
matin, 17°. — 2 heures soir, 18°. — 6 heures, id., 
17*30. 

Les assurances contre l es accidents . — 
La cour de cassation a rendu un arrêt jugeant 
ainsi la question des assurances contre les acci­
dents : 

I. Lorsque les patrons assurent au moyen d'une 
police collective leurs ouvriers contre les acci­
dents dont ils peuvent être victimes, ils gèrent 
l'affaire de ceux-ci, qui, pour obtenir le paiement 
de l'indemnité stipulés, peuvent assigner directe­
ment et de-leur propre chef la compagnie d'assu­
rance (art. 1372 du Coda civ.; arr. civ. cass. 
23 juillet 1384, compagnie la Confiance, C. So-
langer). 

II. L'action n'est pas, malgré les termes de l'ins­
trument du contrat, exclusivement réservée anx 
patrons. 

La clause portant « l'assurance étant contractée 
au nom et pour le compte du patron, l'ouvrier n'a 
ni droits, ni action centre la compagnie pour le 
règlement de l'indemnité; en conséquence, toute 
action intentée par la victime d'un accident ou 
par ses héritiers, soit en paiement de l'indemnité 
stipulée par la police, soit en responsabilité contre 
la patron, constitua une déchéance et une renon­
ciation à indemnité... » est nulle, et non obliga­
toire. 

Elle est entachée d'une nullité d'ordre public, 
en ce qu'elle tendrait à exonérer les entrepreneurs 
assurés de lo responsabilité de leurs propres fautes. 

III. La nullité de la clause en question n'entraîne 
pas la nullité du contrat d'assurance parce que 
cette clause est accessoire en C9 qu'elle ne tient ni 
à la cause du contrat, ni à son objet essentiel. 

Rejet au rapport de M. le conseiller Desooutures 
et conformément aux conclusions de M. l'avocat 
général Desjardins, du pourvoi da la société géné­
rale des Assurances contre les accidents dénonçant 
un arrêt rendu le "-'4 avril 1884 par la cour d'appel 
de Nîmes, entre la demanderesse at le sieur Ceys-
son. 

Concours colombophi le . —L'association co­
lombophile le Progrès, établie chez M. César Bé-
hsgae, rue d'Alma, 244, a, dans sa réunion du 1er 
juillet, décidé à l'unanimité qu'elle donnerait 100 
francs de prix d'honneur à tous ses concours par 
zone dont détails ci-dessous : 

Crail, 5 juillet, B. Mannier, 100 fr. prix d'honneur, rue 
de la Vigne — Chantilly, 12 juillet, Ch. Deleatienne, 
100 fr. prix d'honneur, rue da la Barbe d'Or.— Longueau, 
19 juillet, Ed. Duhem, 100 fr. prix d'honneur, rue de 
l'Epeule. — Saint-Just, 26 juillet, C Behague, 100 fr. 
prix d'honneur, rua d'Alma. — Clerment, 2 août. A. 
Varlin*em, 100 fr. prix d'honneur, rua de la Guinguette. 
— Chantilly, 17 août, H . Debaase, 100 fr. prii d'hon­
neur, ruades Longues-Haies — Paris, 15 août, P . Mes-
siaan, 100 fr. prix d'honneur, rue Daubentou. — Chan­
tilly, 23 août, G. Piels, 100 fr. prix d'honneur, ruo 
Saint-Joseph. . 

Les prix d'honneur seront répartis comme 
suit : 

1er prix, 15 fr.; 2e, 14 fr.; 3e, 13 fr.; 4a, 12 fr.; 
5a, 10 fr.; 6e, 9 fr. ; 7a, 8 fr.; 8e, 7 fr.; 9e, 6 fr.-
10e, 6fr . 

plaoe, par 
Cheval. 

La foire. — Oo nous prie> eWtMérer b» note 
suivante : *" 

Le maire de la ville de Tourcoing, chevalier da 
l'ordre de la Légion d'hor,neur, croit devoir pré-
veuir le publie et notafrment les marchands fo­
rains, que la foire da cette ville Couvrira cette 
année, le dimanche 36 juillet et durera dix jours. 

Les marchands forains trouveront toutes les 
sûretés et la protection qu'ils peuvent désirer. 
Pour être admis sur le champ de foire, ils devront 
adresser leur demande avant le 10 juillet, à M. le 
commissaire central da poiica, afin qu'il puisse ré­
gler les emplacements d'après le nombre de bouti­
ques à établir. 

Conformément à l'arrêté de M. le préfet, en date 
du 16 mai 1842, la foire sera close la 4 août à mi­
nuit, et il ne sera accordé aucune prolongation 
aux marchands, pour quelque motif que ce soit. 

Fait à l'Hôtel de la Mains de Tourcoing, lo 26 
juin 1885. 

Le Maire, V. HASSKBROUCQ. 

• M M 16 : Lin. juté chanvre 
Président, M. Bechman (Rosse) ; 
Vice-président, M. Leirens Eliart (Belge); 
Rapporteur, M. Vanet-Parmentier (Belge); 
Secrétaire, M. Lefebvre (Luxembourgeois). 
Le tureau entrera en fonctions vendredi 3 cou­

rant et examinera, lundi prochain, 6 courant, les 
produite français. 

NOS AMOKES INDUSTRIELLES 

L e s ét iquettes de commerce. —Tout ls monde 
connaît cas étiquettes de commerce que l'on 
trouve oellées partout, dans les gares, les cafés, 
les liaux publics, sur les façades des maisons, etc., 
• t qui servent de publicité aux commerçants. 

U paraît que ces étiquettes sont assujetties à un 
timbra de 6 centimes. 

Un honorable commerçant du Cateau, M. H..., 
qui, à l'imitation de la grande majorité de ses col­
lègues, use de ce moyen de publicité, avait remis 
quelques-unes de ces étiquettes,fa't»» a son nom,à 
un voyageur de ses amis. Quel ne fut pas l'étonne-
ment de M. H . , en recevant une sommation de 

Sayer immédiatement entre les mains du receveur 
e l'enregistrement des domaines et du timbre à 

La Capelle, la somme da 30 fr. 26. Pourquoi? 
Parce qua son ami ayant collé une des étiquettes 
dans oette ville, les employés de l'enregistrement 
avaient dressé une contravention à la charge de 
notre concitoyen. 

Il est donc permis de supposer que si un millier 
d'étiquettes au nom de M. H .. avaient été collés*, 
ce damier aurait eu à payer une somme de 30,260 
francs. 

Nous na voulons pas examiner la question au 
point de vue légal, seulement nous trouvons 
étrange que ce qui est toléré dans toutes les gran­
des villes devient un délit à La Canelle. 

U n conducteur de voiture, Alfred Reinhsr !', 
descendait, h er, la Grande-Rue, en conduisant 
d' ux chevaux non attelés.Aun moment, l'un d'aux 
pris de frayeur à la vue d'un camion chargé d'é-

Chro^ique co lombophi le . —Voici le résultat 
du concours sur Châtellerault, organisé par la fé­
dération roubaisienne, et donné au siège de la so­
ciété < Les Trois-Pigeons •, établie chez M. Albert 
Marcq, place du Trichon. 343 pigeons lâchés à 8 
heures, le 28 juin 1885, par M. Léman, convoyeur, 
pigeons retenus pour cause d'orage : 

1er prix, F. Marsy, 6 h. 11 Ij2, P. — 2a, Malfait, 6 h 
13 1x4, P . - 3 e , B . Browaeys, 6 h 13 l i 2 , P P P . - 4 e , A La-
cutier, 6 h. 14, PP. — 5a, Vandebruxelle, S h, 15 ] i4, 
PPP:—6e, Verdonek, S h 17 1]2. —7e. C. Catel, 6 h. 20 
P P P P — Pe, F . Guilmaiu. 6 h. 20, P P P . 

9a, B. Browaeys, 6 h. X ', PPP. — 10e, J. Boudry, 
6 h. 20 \\i. PP. — Ile , F. Hasebronck, 6 h. 25 3[4, Pp'. 
— 12e, V. Corkusier, 6 h. 2« l t 2 , PP. — 13a, L. Vorent 
6 h. 31 l l 2 , PP. - 14e, I. Volcka, 6 h. 33 l i2 , PP. — 
l i e , J. Carbon, 6 h. 34 1]4, PPP. — 16a, J. Lepoutre, 
6 h . 3b l i4 , P P P . - 17a, E. Dujardin, 6 h. 30 l[4. — 
18e, Oharlet, 6 h. 39 3j l , PP. _ 19e, F. Hazebrouok 
6 h. 39 3[4,PP. — 2fe, J. Duthoit , (1 h. 44 1[2, PPP —' 
21e, H . Clément, 6 h. 45 3r4, PPP. — 22e, I. Volcke, 
6 h. 46. — 23a, H. Snlembier, 6 h 4S, PP. —24e, ' 
I. Voloke, 0 h. 52 1T», PPP. 

25a prix, J. Bannel, 6 h. 53, PPP. — 2«e, Deftandre, 
6 h 55 1[1. PPP. — 27e, W amour, 6 h. 56 1]2. — 2f», 
O. Catel, G h. 58, PPP. — 29e, F . Marsy, 6 h. 58 l t 2 , P. 
— 80e, P. Six, 6 h. 59, PP. — 31e, J. Vroman, 6 h. 59, 
— 32o, Dansette, 6 h. 59 3[4, PP. — 33e, P. Duoatteau, 
7 h. 3i4s., PPP. — 34e, H. Salembier, 7 h. 01, PPP. — 
35a, E. Dujardin, 7 h. 03 l j4 , P P P . — 36e, G. D'hal 
7 h. 04 Ifi, PP. 

37e prix, P. Hazebreuck, 7 h. 8 m. 3jl, PP. — 38e. 
Valentin, 7 h. 9 Ij4 P P . — 39e, E . Dujardin, 7 h. 10 
1 0 , P P . — 40o, E . Browaeys, 7 h. 12, P P . — 41e, H. 
Salembier, 7 h. 12 l t 2 , PPPP. — 4.»e, H. Salembier,7 h. 
12 Ij2. —43a, F . Hazebrouok, 7 h . 13 3 t4. — 44e, F. 
Marsy, 7 h. 15. — 4 5 e , H Salembier, 7 h. 15. — 46e, 
Desbarbieut, 7 h. 20 1 [2. — 47e, Boohman, 7 h. 20 8[l . 
— 48e, Véreoken, 7 h. 21. — 49e, Miohon, 7 h. I l l t 2 . 

Poules à dix francs, hors concours, 7,33. E. 
Brewaeys. 

Dimanche 5 juillet, concours sur CLERMONT, à 
la société Le Pigeon d'argent, établie ebaz M. 
Baudringhien, cabaretier au Café chantant,vue du 
Moulin-de-Roubaix. 100 fr., prix d'honneur. 

— Le concours de p i g e o n s v o y a g e u r s , lan­
cés à Paris, par las soins de la section des pigeons 
de la Société ornithologique de Bâle, a réussi au-
delà de toute attenta. 

Les 74 pigeons envoyés de Paris à Bâle ont été 
lâchés à six heures et demie du matin, et ont pris 
sans hésitation, la route de leur logis; ls premier 
pigeon est arrivé à Bâle en six heures et demie, 
après avoir paroouru 625 kilomètres, malgré un 
vent d'ouest violent, et les orages qui se succé­
daient, cejour-là, entre les Vosges et Bàle. C'est le 
plus long trajet qu'aient effectué, jusqu'à présent, 
les pigeons bàlois. 

Société des Flobertistes roubaisiens.— Voici 
les résultats du concours d'inauguration de cette 
Société, qui a en lieu à l'établissement des Champs-
Elysées, boulevard de Cambrai i 

Haut nembre. — MM. Georges Dervanx, de Toureoiug ; 
Henri Jonrdeuil. Roubaix ; Lamothe, Condé ; Duprei-
Holbeoq Tourcoing ; Soamps, Bonbaix; Ernest Waatjens, 
Roubaix ; Louis Bervaux, Teurooing ; Paul Brulois, Bon-
•alx ; Miohem, Boubeix ; Joseph Waetrjens, Toureeiag ; 
Richard, Roubaix ; Hichon, Roubaix ; Paul Bolin, Tour-
ooing ; Emile Belattre, Lannoy ; François Réquillart, 
Roubaix ; Henri Laelaroq, Boubaix ; G Prauvost, Bou-
•s ix . 

Belle balle — MM. Jules Delattre, Benbaix ; Vaahulle, 
Boubaix ; G. Veraghe, Boubaix 

Prix da séries.— J. Vandenovre. 
N . B . — La rassise des prix aura lieu le dimanche 5 juil­

let 1885, a 4 heures da relevée. 

La police a arrêté hier soir, deux voleurs, 
Albert Favier, 17 ans, magasinier, et Jules 
Smitte, 20 ans, boulanger, qui avaient enlevé dix 
francs dans le comptoir de l'estaminet Dujardin, 
roe du Curé. 

Hier soir,vers six heures, un camion chargé da 
laine sortait du magasin de M. Ducoulombier, rue 
de la Malsence ; le chargement, mal équilibré, bas­
cula et alla s'abinoT contre la grille du jardin da 
M. Santé Qiulani.On n'a heureusement aucun acci­
dent à déplorer. 

A l'audience de jeudi, le tribunal de simple 
police a prononcé des condamnations pour les 
contraventions suivantes : 
Distribution da chansons sans nom d'imprimeur. . 1 
Pour avoir plaoo des barrages dans les cours d'eau. £ 
Passage sur un terrain ansemeuci 1 
Construction sans autorisation 1 
Conduite de de*x tombereaux attachés ensemble at 

menés par la même attelage 1 
Divagation de chiens sur la voie publique . . . . I l 
Infraction à la palice des cabarets 17 
Bruit et tapage injurieux • r 

Violences légères 
Passade sur un terrain ensemencé at violences légères. 16 
Tapa-re injurieux et violences légères 0 
Tapage injurieux e t rassemblement • • 1 
Ivresse manifesta. 5 

M o u v e m e n t d e s H a l l e s — Arrivages du 3 juil­
l e t : 

Poisson frais, 750 kilog. — Eoreviaaaa, 20 caisses. — 
Cerises, 850 kilog. 

C O N D I T I O N P U B L I Q U E D E T O U R C O I N G 
Mauves»ont pendant la mai» da juin 1885 

n o u a s DU POIDS 
COLTB k 

Laines peignée» 12.039 1 3H9.55d.700 
Laines filées 2.696 280.451.500 
Blousues 356 32 .62Î 400 
Cotons 438 45 .702 .900 

15.529 1.698 834.S00 
Mouvement du mois correspondant da l'année précé­

dente. 
KaarjKi na roros 

COLIS k . 
Laines peignées 8.825 1 x 8 6 . 0 9 1 . 9 0 0 
Lainea filées 2.32Ô 201.790.700 
Blousses 516 M. 001.300 
Cotons 742 74.*8t.3O0 

12.439 1.368.278.200 
B y a donc, peur 1885, une différence en plus ,de 

332.066 k. 300 
Titrage, 220 opérations. 
Décreusage, 39 opérations. 

Certi/lJ conforme : 
Le directeur par Intérim, 

A L F M D CORMANT. 

Depuis to*fit'ztps, en démoulaitaur J O U R N A L DE 
R O I B A I x de publier uti taUeaa d'mtmances exclusi­
vement consacré à la vente ou à l'achat de machines 
et de matiên» premières d'orctmên. 

Nous avons inauguré, depuisle commencement du 
mois de juin, à noire quatrième page, ce nouveau 
système de publicité. 

Beaucoup d'industriels et de négociants ont. dans 
leurs magasins ou dans leurs ateliers,des machines, 
des ortils, des ustensiles, de» maUeits premières 
sans emploi. Ils désireraient les vendre, mais ils 
n'ont guère le temps ni la volonté d'aller chercher 
l'acheteur ; ils reculent souvent devant les frais 
d'annonces, et ce matériel et ces matières premières 
restent sans emploi. 

Il en est de même, quand les industriels et les 
négociants désirent acheter, d'occasion, une machine 
ou une sorte quelconque de matières. 

L E BUREAU DES ANNONCES INDUSTRIELLES- du 
JOURNAL DE ROUBAIX se charge, maintenant, de 
faire GRATUITEMENT la publicité nécessaire 
dans h JOURNAL DE ROUBAIX, et quand cela sera 
utile, dans les autres journaux du département qui 
dépendent de noire Société. Des numéros sont 
envoyés dans toutes 1rs villes de fabrique. 

Ces annonces paraissent dans un cadre spécial. 
Au besoin, no're bureau des annonces industrielles 
envoie, lui-même, les vendeurs ou les acheteurs 
aux personnes intéressées. 

Et cela gratuitement, sans frais d'aucune sorte 
pour le client, si la vente ou l'achat n'a pas heu. 

Si l'annonce réussit, si la vente se fait, une 
commission est perçue par le bureau des annonces 
industrielles. Cette' commission est généralement 
de 5 0,0 ; mais elle peut être réduite, pour les 
affaires importantes. 

La publicité, faite chaque jour dans des journaux 
très répandus, qui passent entre toutes les mains, 
prisetUe des avantages autrement considérai!.'s que 
celle tentée quelquefois au moyen de circulaires, 
distribuées à île longs intervalles et dont on ne fait 
pas toujours saïUer la bande. 

Ces explications suffisent, croyons-nous, pour 
donner une idée complète de notre projet. 

M. Emile Nys, courtier en lai,tes. à Rouba x, 
a la direction du BUREAU DES ANNONCES INDUS­
TRIELLES ; t7 se présenle, chez les industriels et 
négociants, qui en font la demande au JOURNAL DE 
ROUBAIX. 

Quand il y a des offres sérieuses d'achat ou 
de vente, M. Nys en donne immédiatement 
connaissance ou se rend lui-même chez le souscrip­
teur de l'annonce, avec la personne qui fait l'offre. 

LJT.T.K 
V o y a g e d'agrément.— M. Lsvylier, trésorier-

payeur général, n'a-t-il pas fait, récemment, en 
compagnie d'un hant état-major de fonctionnaires, 
une visite dans le bassin houiller de Donai 1 

On nous assure qu'il a recueilli, de la bouche 
d'un ouvrier, de curieux renseignements sur l'état 
des esprits de nos populations ouvrières. 

M. Levylier a voulu vérifier l'exactitude des ta­
bleaux de Germinal et en même temps consta­
ter, par lui-même, les souffrances actuelles de la 
population houillère. Il a été servi à sonhait. 

Lies commissions scola ires . — M. Goblet, mi­
nistre de l'instiuction publique, vient de prévenir, 
par les inspecteurs d'académie, les commissions 
scolaires d'être moins indulgentes pour les infrac­
tions à la loi du 28 mars. 

Le député d'Amiens trouve ainsi l'occasion de 
se faire,anpràs des radicaux de sa circonscription, 
une petite réclame électorale. 

TOURCOING 
Le P è r e Fél ix A Tourcoing. — Nous rappelons 

à nos lecteurs que c'est aujourd'hui, vendredi, à 
huit heures du soir, que le Père Félix fera entendre 
sa voix éloquente dans l'église Saint-Christophe. 

Une quête sera faite an profit des parents pan 
vres des malheureuses victimes du 22 juin. 

Une bel le et touchante cérémonie réunissait, 
jeudi à 10 heures 1\2, dans l'église Notre-Dame,nne 
foule de parents et d'amis de la famille Flipe-Hou-
chart. M. l'abbé Gustave Flipo, récemment ordonné 
prêtre, célébrait sa première messe. L'autel, bril­
lamment orné, avait pris ses airs de fête. Une ma­
gnifique messe,avec accomDagnement d'orchestre, 
a été exécutée par la maîtrisa de Notre Dame 

M l'abbé Fiohaux a, dans un très beau sermon 
de circonstance, montré toute la grandeur de la 
mission du prêtre. 

M. le efcageti Je St-Cbristopli >, M. la chanoine 
Leblanc *t u ^and noinbte d'ec<tlo*ia>>tiqiieji as-
gistaia-'tà la c lémonie et tamoiguaieRt, par leur 
présencrt, de l^ur affection \ our la nouveau piètre 
et do leur sympathie pour une famillosi justement 
estimée. 

Le té léphone. — M. Sarrien, ministre des pos­
tes et télégraphes, vient d'étendre à tout 3 la Fran­
ce les mesures prises par sorr prédécesseur, en 
s'assurant, par un contrat avec les concessionnai­
res des brevets Van Rysselbergbe, la droit exclusi-
d'exploiter ces brevets sur tons les réseaux télégra­
phiques de la République. 

La première ligne appropriée sera celle de Paris 
à Reims, puis viendra Paris-Ronen, et enfin toute 
une catégorie d'autres lignes moins importantes. 
Le ministre paraît aussi disposé à na pas s'en te­
nir à la téléphonie intarurbaine, qui a déjà donné 
des résultats si pratiques, t int en Belgique qu'en 
Hollande, en Portugal, en Espagne, en Suisse et 
dans d'autres pays. Il voudrait, paraît-il, inaugu­
rer, à bref délai, la téléphonie internationale, en 
permettant de correspondre téléphoniqnement de 
Paris à Anvers, ce qui serait une attraction de 
plus pour notre exposition internationale, déjà si 
remarquable à tant de titres. 

Baccalauréat. — Nous rappelons qne, confor­
mément aux décrets des 2S juin et 18 août 188;.', et 
à l'arrêté ministériel du 28 juillet 1882, le jury 
d'exam°nde l'enseignement spécial ouvrira à Lille, 
le lundi 27juillet 18S5, à 7 heures du matin, dans 
les locaux de la Faculté des sciences, rue des 
Fleurs, une session d'examen peur le baccalauréat 
de renseignement spécial. 

Banque de France . — Le conseil général de 
la Banque de France, dans sa séance de jsudi, a 
fixé le dividende des actions, pout le 1er semestre 
de 1885 à Fr. 103 09 

L'impôt à déduire étant de 3 09 

11 reste net à distribeer. . . . 

< : O l t R E S P U \ » A > ' C E 

Les articles publiés dans cette partie du jour­
nal, n'engagent ni l'opinion ni la responsabilité 
de la rédactior. 

Monsieur le directeur du tournai 
de Roubaix, 

Un kiosque est établi, depnis longtemps, snr la 
place Sainte-Elisabeth. Les années précédentes, les 
habitants avaient la plaisir d'assister, le soir, à 
certains jours de la semaine, aux auditions musi­
cales qui s'y donnaient; cela amenait de l'anima­
tion dans ce quartier. 

Cstte année, le kiosqne est délaissé par 1rs so­
ciétés musicales et les échos d'alentour sont 
mnets ; il est là, en face l'église.eonetne précédem­
ment ; les intempéries des saisons l'ont mis en un 
état de vétusté peu agréable, et il masque inutile­
ment le portail de l'église, dont il est très rap­
proché. 

Je vous prie de me laisser me servir de la voie 
de votre journal, afin d'obtenir de l'administration 
municipale, pour la régularité de la place et l'accès 
à l'église, l'enlèvement des matériaux de ce 
kiosque, devenu inutile, et en faisant ainsi, elle 
accédera au voeu unanime des habitants du quar­
ts r. 

Avec mes remerciements, je vous prie «l'agréer, 
monsieur le directeur, mes bien srnvèrea saluta­
tions. Un habitant du quartier. 

Tribunal civil de Lille 
Audience du 2juillet. — Présidence de M. PAUL. 

Dans le procès in' ->nté a MM. Tonletaonde-Deatombes, 
industriels à Boubaix, par Mme veuve Sal ia , la proptië-
tr :ro de là grande ménagerie qui a itî en partie incen­
diée, M» Taquin a soutenu les prétentions da la demande­
resse, qni rJclame 35,000 francs ponr trois liens n un 
petit ours bi ûliis. M« Vanlaer a porté la parole au nom 
des défendeurs. 

Le tribunal a i ;mia son jugement à b ' " fne. 

Tribunal correctionnel de Lille 
Audience du jeudi 2 jw"lel 

Présidence de M. F A I I M T . 
Félix Parent, qui avait comparu, ht semaine dernière, 

devant la tribun»! et dont la casse était remise, paur lu : 

donner le temps da prendre un avocat, comparait de 
nouveau. On se rappelle qu'il avait fait mettre dans 
l'Echo, une annonce demandant des employé» sérieux, 
qu'il demandait aux postulants un franc pour couvrir les 
frais d'annonoe et les envoyait à une adresse inconnue. 

Parent qui a été condamné à 6 mois de prison paur 
escroquerie d'une somme de 117 francs qu'on lui avait 
confiée, est condamné à 3 mois da prisan. 

# 
Elise Crespel, de Sainghin, est una marchanda de 

beurre peu scrupuleuse. Elle mélange da la margarine 
dans son beurra, at vole BUT la poids. La tribunal la 
condamne à huit jours de prisan e t 16 fr. d'amende * 

Les condamnations suivantes sont prononcées : 6 mois 
k Constant Vandenkerkef, pour val ; 13 mois k Jules 
Chantry, pour vol ; 6 mois k Charles Dobbels ponr vol 
et infraction k un arrêté d'axpuUien. 
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Imp- imés e n v o y é s *>ar la poste. — Nombre 
de sociétés qni ont ces réunions périodiques, 
avaient l'habitude, depuis quelque t mps, de con­
voquer leurs associés on leurs adhérents au moyen 
de lettres imprimées, en ajoutant à la main, dans 
l'espace laissé en blanc, la date de la convocation, 
le lieu de la réunion ou ' nta antre surcharge. 

Plusieurs bureaux de «te ayant refusé de rece­
voir au tarif des imprttr , ces lettres, ainsi sur­
chargée! à la main, le nouveau ministre des postes, 
consulté à ce sujet, vient d'aviser la personnel de 
l'administration d n posta», que, en vertu de la loi 
du 21 juin 1856, tonte espèce d'éoritura à la main 
est interdite sur les imprime s, à l'exception de la 
date, de la signature de l'expéditeur et de l'adresse. 

Il est spécifié qua les imprimés qui ne se trouvent 
pas dans ce» conditions, au moment où ils sont 
présentés à un bnreau de poste, doivent être sou­
mis à la taxe des lettres ou bien être saisis. 

V O T E S D E S D E P U 1 E S D U N O R D . — BUT le 
crédit décent mille francs k allouer au clergé rVéran: 
adop' ' par '.1-5 >eix contre 107. 

Ont voté pour : MM. Bergerot, Bernard, Br*me,Cirier, 
Desmoutiers, Jongles, lyuomte. Pierre Lagxaud, Masure, 
OuttTTS, l'iiohon, des Rot .urs, Scrépal, Tiyst iam 

Ont voté contre : MM. Qiard, Alfred Girar.l. 
N'ont pas pris part au vota : MM. Cuiuemin, Giroud. 

Sur l'amendeeneat Raeat. s -ours aux < 
bytères. repoussé par 208 voix contra 207. 

Oat votS pour : MM. Bergerot, Brame, Desmoutiers 
Jonglez, Pierre Legrand, Outters. Plichou, des Rotours 
Scrépel 

Ont voté contra : MM. Bernard, Ciriar, Qiard, Girard, 
Giroud, Lecomte, Masure, Trystram. 

Absent : M. Guillemin. 

rlisci at fpraa-

L'Exposit ion d'Anvers . — Les bureaux des 
classes 25 et 26 qui intéressent notre région, sont 
composés ainsi : 

Classe 25 : Colon 
Président, M. F.'lix Faure (Français) ; 
Vici-président, M. Erckens (Autrichien) ; 
S cretaiie, M. P. Vanocke (Belge). 
Le rapporteur n'a pas encore été nommé Le 

bnreau a commence, jeudi 2 juillet, ses opérations 
et procédera samedi à l'examen des produits fran­
çais. 

N O R D 
Denain. — Ainsi que noos l'avons imprimé 

mardi les candidats opportunistes, sauts soutenus 
par l'Impartial, ont été battus à plates coutures a 
DdllIUD. 

C'est, ponr toujours, la ruine de l'opportunisme 
a Denain, ville qui fut, durant loasrtMM te eite-
délie de la faction Girard. 

Ces élections rendent la situation du maire M 
Deschanvre, très diffleile.et même impossible 

L'établissement thermal de St-Amand 
(Suite) —Voir le numéro du 2 juillet. 

Las Boues de Saint-Amaad trouvent leur aDDli-
cauon contre la . névralgies du tronc et de* nXim. 
bres et surtout la névralgie sciatique, q " a m ï ï o 
si soavent la claudication. amena 

Des sciatiques reballes à tonte médication, y ont 
été souvent rapidement améliorée». "' ' o n l 

« C'est le traueanwt des paralyaies, dit M Cons-
tan in James, dan, , o n guide aux Eaux mfaertlea 
qui Constitue 1, m ..mpae de Saint-Araaod • o r* l e*» 

i Aussi des malades que j'y avais OMoyés nor-
c lujou à peu près, en «ont r e v e n u dtenoTIi 
près me alertas. . Cete ne rsut point d lw aue 
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